

## H 关注省运会

开栏的话

海南省第六届运动会将于2022年8月19日至30日在儋州市举办。办好一次会，搞活一座城。作为承办城市，儋州市抢抓“省运机遇”，高质量高标准推进赛事筹备、城市品质提升等工作，统筹开展各类测试赛，丰富文体活动。本报今起开设“关注省运会”专栏，全方位宣传省运会，展现儋州和省运会共同成长的足迹，见证儋洋一体化背景下城市发展新气象新活力。

## 省六届运动会开幕前预热好戏连台 市民“尝鲜”热情高

■ 见习记者 曹马志  
本报记者 林书喜

海南省第六届运动会距开幕还有60余天，省运会的场馆却已经开始热起来。儋州精心烹制的“文体大餐”，点燃全民健身的热情，吸引众多市民游客走进场馆参赛、观赛，提前“尝鲜”，感受省运会带来的城市蜕变魅力。

### 家门口的省运 全民健身热起来

6月11日，儋州市“全民健身迎省运·儋洋奋进自贸港”全市文体活动羽毛球赛在那大镇全民健身中心开赛，羽毛球赛团体项目共有51个代表队，600多人参赛，此次羽毛球赛的举行

也拉开了儋州全市文体活动的序幕。

那大镇全民健身中心是省运会竞赛场所之一，将承办省运会羽毛球和排球项目的比赛，此次升级改造包括改建成16个羽毛球场，在原来羽毛球场的基础上，完善灯光、地板、空调、运动员休息区、观众观赛区等，改建2个排球场，使场馆各项指标达到省运会标准。

为了激发市民健身热情，让市民直观感受到省运会带来的“城市红利”，一系列持续多日的体育活动将在那大镇全民健身中心接连举行，人气分外旺。此次“全民健身迎省运·儋洋奋进自贸港”文体活动共设置4个项目：武术展演、桥牌联赛、乒乓球比赛、羽毛球比赛。除了率先开赛的是羽毛球项目，乒乓球比赛共有30多个代表队，150多人参赛；单项比赛共120多

人参赛。桥牌联赛共有5个代表队、武术展演共有6支队伍参赛。

群众家门口的省运会场馆，让全民健身这把火烧得更旺。那大镇政府干部吴定贤介绍，那大镇全民健身中心和周边的户外体育公园是全市重要的基层文体设施，可辐射数万人。以场馆改造为契机，该镇将在全力保障省运会比赛的同时，探索逐步将场馆打造成为集全民健身、青少年业余体育训练、相关运动项目培训和交流为一体的体育场馆，为群众提供更加优质的文体产品供给，更好满足群众美好生活需要。

### 精益求精筹备 系列测试进行中

作为省运会举办城市，儋州根据

比赛需求，共设置竞赛场馆14处，主场馆体育中心已于今年5月初完成验收，正式投入使用；其他比赛场馆也于5月底全部达到交付使用标准。为确保本届省运会圆满举办，从5月开始直至7月底，儋州通过组织开展了系列场馆测试赛和大型文艺活动，对场馆及相关筹备工作进行压力测试，以便发现问题后及时整改。

6月12日，由儋州市旅文局和市教育局共同主办的2022年儋州市“佳兆业”杯中小学生校园足球邀请赛暨第六届省运会测试赛在市体育中心“一场两馆”体育场落下帷幕。经过3天的激烈角逐，中学组洋浦中学获得冠军，小学组市西培中心小学获得冠军。此次测试赛共有10支队伍，约170人参赛。

下一步，儋州还将继续举办多项

体育赛事，对赛事组织、后勤保障、志愿者服务、医疗保障、安全保障及应急、疫情防控等方面进行全面的检验。

让外界格外关注的是，近期，为提高城市影响力和知名度，7月2日，儋州市将在市体育中心举办“2022大湾区友谊岁月（儋州）演唱会”活动。

同时，30个省运会群众体育比赛项目将于7月在儋州举办，这既是本届省运会的预热赛，更是对全市筹备工作的测试赛。

在做好群体项目筹备的同时，儋州市还将进一步打磨、细化省运会正式比赛的准备工作，力争在省运会正式开幕前，把该市组委会各部门人员锻炼成一支业务精干、素质过硬、能打胜仗的队伍，确保省运会成功举办。（本报那大6月17日电）

## 第十二届全国少数民族传统体育运动会征集会徽、口号、吉祥物、宣传画、主题曲最高奖金6万元

本报三亚6月17日电（记者徐慧玲）6月16日，第十二届全国少数民族传统体育运动会（以下简称第十二届全国民族运动会）会徽、口号、吉祥物、宣传画、主题曲征集活动启动仪式在三亚举行。

本次征集活动面向社会公开征集第十二届全国民族运动会会徽、口号、吉祥物、宣传画、主题曲，征集时间为6月16日起至8月15日止。每个征集项目均设置一、二、三等奖，奖金从1000元至6万元不等。

经国务院批准，由国家民委、国家体育总局主办，海南省人民政府承办的第十二届全国少数民族传统体育运动会将在海南三亚举办，这是海南省历史上首次承办全国综合性体育运动赛事。

三亚执委会新闻宣传部相关负责人介绍，第十二届全国民族运动会会徽、口号、吉祥物、宣传画、主题曲等所有应征作品必须为原创，能够凸显举办地海南的地域特色，充分体现少数民族体育健儿奋力拼搏的体育精神和海南人民勤劳、朴实、热情、好客的精神风貌，具有鲜明的象征意义和体育韵味。

### 海南科技职业大学289名毕业生 获得职业本科毕业证 我省迎来首届 职业本科毕业生

本报海口6月17日讯（记者赵优 通讯员李国章）6月16日，海南科技职业大学举行2022届毕业生毕业典礼暨学士学位授予仪式，58个专业的4294名学生顺利毕业。当天，该校289名2022届毕业生获得职业本科毕业证和学位证，他们是是我国设立职业教育本科后的第一届毕业生，也是我省首批获得职业本科学历的毕业生。

5月1日，新修订的《中华人民共和国职业教育法》施行，明确高等职业学校教育由专科、本科及以上教育层次的高等职业学校和普通高等学校实施。这意味着，职业教育止步于专科层次的学历“天花板”被打破。

海南科技职业大学于2008年在原中央美术学院海口校区基础上创建，2018年升格为全国首批本科层次职业大学，是海南省目前唯一一所本科层次职业教育试点改革院校。升本以来，该校不断调整办学定位和发展方向，10个本科专业顺利通过学士学位授权评审，3个学科获批为省级重点学科，2个专业被教育部认定为“骨干专业”。

近年来，我省职业教育服务主导产业发展，加大人才供给，促进就业创业，毕业生就业率连续10年中职保持95%以上、高职达92%以上，2021年毕业生留琼率中职85.4%、高职82.5%。

值班主任：罗清锐 主编：梁君穷 美编：杨千懿

## 我省发布药品安全及促进高质量发展三年行动计划 建设与自贸港相适应的药品安全治理体系

### 新闻发布

本报海口6月17日讯（记者李梦瑶）6月17日召开的海南省药品安全及促进高质量发展新闻发布会透露，经省政府同意，省药品安全委员会于日前印发《海南省药品安全及促进高质量发展三年行动计划（2022—2024年）》（以下简称《计划》），结合海南自贸港封关运作准备这一关键时期，对全省药品安全治理体系进行了系统性

检合格率、制修订中药地方标准数量、通过国际权威认证企业数等涉及药品安全监管、制度创新、能力提升、高质量发展等20项主要指标。

《计划》提出，要建立健全药品安全责任、法规制度标准、风险防控、监督管理、创新服务、技术支撑和监管能力等“七大体系”，力争三年后建成与海南自由贸易港相适应的药品安全治理体系，建设与现代医药发展趋势相适应的药品监管能力，监管体制机制不断健全，风险防控效能显著提升，技术支撑能力持续增强，支持产业高质量发展的营商环境更加优化，药品安

全状况持续稳定向好，人民群众对药品安全的获得感、满意度持续提升。

当天的新闻发布会还通报了我省开展药品安全专项整治“护航行动”取得的阶段性进展。

据悉，针对我省药品安全新形势、新特点，省药监局开展了18个专项行动，目前专项整治任务已完成过半。

紧盯“重点品种、重点区域、重点对象”，省药监局加强对疫情防控产品、集采中选药品、无菌和植入性医疗器械、儿童药品化妆品等高风险产品重点监管，强化对农村、城乡接合部等重点区域的专项检查，并

采取分级分类方式对生产经营企业实施精准监管，共出动执法人员1.3万余人次，检查企业6378家次，抽检药品、医疗器械、化妆品1700余批次。在完成检验的批次中，未发现不合格产品。

突出“严”的主基调，对违法违规行为“零容忍”。整治行动开展以来，全省案件查办力度持续加大，5月份案件数量同比增长33%。今年以来，罚没款累计金额3200余万元，117家企业被集中进行责任约谈，58家落实疫情防控措施不严不实的药店被公开曝光，有力震慑违法违规行为。

## 海南首家综合性农村产权交易平台设立 海口农村产权交易中心正式上线运营



### A 海口已有11宗项目在交易中心挂牌

为深入推进建设海南农村集体产权和生产要素有序流动，由海南华盈投资控股有限公司联合海口市统筹城乡发展（集团）有限公司共同发起设立海口农村产权交易中心有限公司。

公司成立后，将通过推动农村资产资本化、农业资源市场化、农民增收多元化，为农企、农民合作社与农户提供优质服务和制度保障。

据介绍，海口农村产权交易中心主要为农村土地经营权、水域滩涂养殖使用权、林权、四荒地使用权、农业生

产设施设备、小型水利设施使用权、农业类知识产权、农村建设项目招标、产业项目招商等各类农村产权提供交易鉴证服务。

运营初期，交易种类主要有农村土地承包经营权、林权、水域滩涂养殖使用权等。后期将增加农村集体资产股权、农村闲置宅基地使用权等业务。同时，还将引入胡椒、荔枝、芒果、哈密瓜等海南热带特色农产品现货供应商在交易中心挂牌，形成“线上销售定价、线下仓储物流”的协同发展效应。在金融服务板块，主要提

升农村产权融资能力，解决潜在交易主体融资难、融资贵等问题。未来还将进一步联合金融机构开发农业金融衍生产品。

据海口农村产权交易中心有限公司董事长陈绪海介绍，揭牌仪式当天，已有11宗项目在交易中心信息服务平台挂牌，其中一宗11.58亩林地使用权项目在揭幕当天由琼山区农户与省内一家农业企业完成签约，该项目租期7.5年，为农户增收65137.5元。该笔交易是海口市首例通过海口农村产权交易中心进行规范交易的项目。

全面推进乡村振兴，加快农业产业化，村资产，增加农民财产性收入，使居民勤劳致富。

2021年8月17日在中央财经委员会第十次会议上重要讲话

▲海口农村产权交易中心搭建交易品种齐全、组织架构清晰、交易服务规范、交易模式先进、技术信息共享、交易风险可控的综合性与专业化农村产权交易服务平台。

### B 将为海南农村产权交易 提供革新路径

揭牌仪式上，海南华盈投资控股有限公司党委书记、董事长林慧表示，海口农村产权交易中心的组建，是落实党中央、国务院及省委省政府关于推进农村产权制度改革重大决策部署的具体体现，也是推进海口市委市政府乡村振兴工作措施落地的生动实践。海口农村产权交易中心作为海口市唯一的农村产权交易有形市场和履行相关职责的交易服务平台，将严格执行各主管部门出台的配套政策，保障农村产权交易业务合法合规、公开透明、有序开展。

海口市政府副秘书长陈力表示，希望海口农村产权交易中心为农村产权交易提供专业化服务，着力打造群众满意的农村服务综合平台；充分利用交易平台，规范细化农村产权交易流程，加强与政府部门协同，紧紧围绕乡村振兴战略，以农业农村供给侧结构性改革为主线，持续强化平台服务功能，逐步提高交易活跃度，为海口市乃至海南省积累经验开创路子，为乡村振兴提供助力。

省农业农村厅副市长林漠措指出，海口农村产权交易中心作为海南省首家具有国资背景的综合性农村产权交易平台，要按照“政府主导、政策支持、市场运作”的原则，坚持“为农服务”宗旨，坚持以完善农村基本经营制度为前提，坚持以保障农民和农村集体的财产权益为根本，坚持以规范流转交易行为和完善服务功能为重点，努力促进城乡要素优化配置。要充分发挥海南自贸港优势，努力探索，大胆创新，为我省农村产权交易开创革新经验，助推我省农村产权制度改革迈上新台阶。

省国有资产监督管理委员会党委副书记、副主任麦正华认为，交易中心要履行国企责任、扛起国企担当，要提升服务能力、丰富服务内容、创建服务品牌，要坚持市场导向，提升平台价值。同时，还要发挥企业交易平台的市场主体优势和交易平台的竞价撮合优势，利用市场手段发现客户、发现价格、推动交易、实现收益，把农村产权交易中心打造成为降低交易成本、提升交易收益，“三农”有诉求、中心有产品的制度创新平台、竞价交易平台和“三农”发展平台。

海南省商务厅、海南省林业局、海南省市场监督管理局、海口市农业农村局、海口市自然资源和规划局、海口市国有资产监督管理委员会等40多家厅局单位、省属国有企业及18个市县人民政府相关负责人、农业农村部门代表参加揭牌仪式。

此次活动由海南省国有资产监督管理委员会、海南省农业农村厅、海口市人民政府主办，海南华盈投资控股有限公司、海口市统筹城乡发展（集团）有限公司承办，海口农村商业银行、工商银行海南省分行支持。

（撰文/付一艺）